

## 国大亚洲竞争力研究所调查：新加坡人购买力亚洲居冠

2016年11月25日 星期五 03:30 AM

文 / 陈爱薇  
来自 / 联合早报

新加坡的生活费高，不过薪水也高，购买能力在亚洲城市居冠。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院亚洲竞争力研究所进行的年度调查显示，在103个城市当中，新加坡人的生活费位居第49，和去年的第48相差不远，薪水方面则是排名第46，去年第48。

虽然生活成本和薪水在103个国家当中排名居中，在购买能力方面和去年一样排名第21，属于亚洲城市当中最高的。其他亚洲城市如首尔排名第27、大阪第41、台湾第42、东京第53。

亚洲竞争力研究所所长陈企业副教授指出，香港是跟我国比较接近的经济体，它在生活成本方面排名59，和新加坡相差十个名次。虽然它的生活成本比较低，薪水排名却比新加坡低12个名次，排名第58。因此，它在购买能力的排名是第67，和新加坡的差距相当大。

陈企业说：“我国人民的薪水比较高，加上新元强劲，所以购物能力也比较强。这显示我国一般老百姓的生活过得好，新加坡是一个可负担的宜居城市。如果一个国家的薪水排名低、购买能力差，政府就需要格外留心。”

### 外派人员生活成本 103城市中仍排第四

至于外派人员的生活成本，我国在103个城市当中排名第四，和去年一样。陈企业表示，外派人员多不住政府组屋，也少到熟食中心用餐，所以生活成本比较高。

外派人员生活成本最高的城市是委内瑞拉的加拉加斯（Caracas），平民百姓生活成本最高的是瑞士的苏黎世（Zurich），薪水最高的是瑞士的日内瓦（Geneva），购买能力最强的也是日内瓦。

这项调查自2005年开始进行，目的在于提供平民百姓、跨国执行人员、潜能投资者、决策者和政府官员，关于全球主要城市生活费的可靠预测。